

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 81 (7503)

Суббота, 6 июля 1974 года

Цена 2 коп.

## Идет ударный месячник по заготовке кормов

Сегодня — массовый субботник, завтра — массовый воскресник

**ВСЕ НА ЛУГА!** Создадим колхозным и совхозным фермам прочный запас сочных, грубых и витаминных кормов!

**ДЕНЬ**, что не редкость нынче, выдался сереньким. И тогда мы подъезжали к Высокому, снова надвинулись тучи, стал накрапывать дождь. Однако на клеверных полях, широко раскинувшихся вокруг села, продолжала кипеть работа.

— Заготовку кормов для скота ведем в любую погоду, — сказал председатель колхоза «Авангард» Сергей Александрович Бидерштег. — Сейчас, например, скашиваем и силосуем клевер.

Перед хозяйством стоит большая задача. Для того, чтобы обеспечить общественный скот на зиму достаточным количеством кормов, только одного силоса необходимо заложить 1600 тонн. Половину его в соответствии с планом должен составить ранний.

В дождливую погоду сена, конечно, не насушишь. А заготовке силоса такая погода не мешает. Вот и маневрируют сельские труженики, сообразуясь со складывающейся обстановкой.

Упор делается не на косы, не на ручной труд, на котором, как известно, далеко не уедешь. Характерная примета «зеленой жатвы» этого года, проходящей в сложных условиях, — широкое применение техники.

В колхозе созданы механизированные кормодобывающие звенья. В их обязанность в данный момент и вменена забота о раннем силосе. Одно звено работает в районе деревни Котово, другое — здесь, в Высоком, на центральной усадьбе, где расположена самая крупная молочно-товарная ферма.

Слаженно, быстро идет дело.

## Силос — на потоке

Конвейер? Да, именно с ним, пожалуй, и можно сравнить этот хорошо организованный процесс. Начинают его Иван Егорович Тиханов и Николай Александрович Иванов. Круг за кругом описывают по густому клеверному полю закрепленные за ними тракторы. Под острыми ножами их косилок ложатся травы. Следом двигается трактор, за рулем которого Алексей Иванович Иванов. Оснащенный граблями, он сгребает в валки зеленую массу. А отвозит ее к месту силосования две автомашины и два трактора с саморазгружающимися прицепами. Одной из автомашин управляет секретарь колхозной парторганизации Виктор Иванович Самоукин.

— Стараются люди, — рассказывает он. — Правление колхоза поставило дело так, что каждый человек заинтересован в результатах своего труда. Передовики поощряются как морально, так и материально. Словом, заготовку кормов решено в основном завершить до начала массовой уборки урожая.

Силос закладывается возле Высоковской молочно-товарной фермы. Для нее, собственно, он и предназначен. Надежным хранилищем для силоса служит широкогабаритная траншея из железобетонных панелей с твердым покрытием дна.

Как показывает практика, главная технологическая операция при силосовании — уплотнение. Ведь надо создать в силосовой массе безвоздушную среду, чтобы предупредить появле-

ние и развитие плесеней. В противном случае силос потеряет много ценных питательных веществ и может попортиться.

— Я хорошо понимаю это, — говорит Алексей Петрович Семенов, тяжелый трактор которого находится в траншее. — Поэтому зеленую массу уплотняем систематически.

Автомашин и тракторные прицепы с травой взвешивались. Так что можно точно определить темпы заготовки раннего силоса. Они довольно высокие. Каждый день в колхозе «Авангард» закладывается в траншею около ста тонн силосной массы.

**Е. Георгиев.**



НА СНИМКАХ: (вверху) механизаторы скашивают клевер. На переднем плане: И. Е. Тиханов. Внизу — трамбовка зеленой массы. Фото Ю. Орлова.

## ТВОЙ ДОЛГ, АГИТАТОР!

**ТРУЖЕНИКИ** колхозов и совхозов вступили в очень ответственный период. Идет заготовка кормов. Одновременно нужно ухаживать за посевами, готовить почву под озимые культуры. И дальше фронт работ будет расширяться — не за горами уборка урожая. Все это требует высокой организованности, сознательного отношения к труду, чувства ответственности за порученное дело.

Испытанным методом повышения политической и трудовой активности роста производительности труда является повседневная целенаправленная работа в массах.

Среди разнообразных средств богатого арсенала идейного влияния большое место отводится живому слову агитатора. Представители этого самого многочисленного отряда идеологических бойцов и агитаторов стремятся дойти до каждого человека, помочь ему лучше осознать свою созидательную роль.

В ряде партийных организаций имеется определенный опыт такой работы. Например, в период весеннего сева хорошо работали агитаторы колхозов «Заветы Ленина», «Урожай», имени Жданова, «Вперед». Здесь регулярно подводились итоги соревнования, уделялось внимание его гласности. Это помогло с успехом провести весенний сев, организованно вести уход за посевами.

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР неплохо организовали политическую агитацию Лобовский, Матюшкинский, Макушинский и многие другие агитпункты.

Творчески используя опыт, который накоплен партийными организациями, надо взять на вооружение все богатство оправ-

давших себя форм и методов политического влияния — от собрания, лекции до товарищеской беседы, добиваясь их глубокой связи с жизнью и делами коллектива.

Партийным организациям следует позаботиться о том, чтобы агитпункты продолжили свою работу. Нужно периодически инструктировать агитаторов и политинформаторов. Необходимо повысить роль культпросветучреждений. Активизировать работу агитбригад.

От уровня массово-политической работы во многом зависит осуществление важнейших принципов социалистического соревнования — гласности и сравнимости результатов. К примеру, подводятся итоги на заготовке кормов за неделю. А все ли знают о них? Всегда ли анализируются эти результаты, делаются необходимые выводы?

Задача коммунистов, агитаторов, политинформаторов информировать коллектив, каждого труженика о ходе соревнования в области, районе, между соревнующимися хозяйствами, бригадами, звеньями, колхозниками и рабочими совхозов, как трудятся передовики, кто и почему отстает. Необходимо создать каждому условия для совершенствования, практического повторения лучших достижений. С этой целью использовать личный пример, слово, «боевой листок», «листок-молнию».

Агитатор, политинформатор не должен быть регистратором событий, он призван быть энергичным бойцом партии. Если обнаружены недостатки, долг агитатора — действовать! Сообщить партбюро о самом факте — этого мало. Надо разобраться в причинах отставания, добиться принятия эффективных мер.

Первойшая забота политического бойца, а им должен быть каждый коммунист, принципиально выступать против всего, что тормозит выполнение планов и социалистических обязательств, сдерживает рост трудовой активности.

Агитаторы, политинформаторы, пропагандисты всегда были активной силой партийных организаций в мобилизации масс на решение задач хозяйственного и культурного строительства. И сейчас, когда жизнь предъявляет к ним новые высокие требования, они призваны полнее использовать накопленный опыт, боевым партийным словом увлечь трудящихся на выполнение плановых заданий по заготовке кормов.

## На орбите — космический корабль «Союз-14»

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 3 июля 1974 года в 21 час 51 минуту по московскому времени на орбиту искусственного спутника Земли выведен космический корабль «Союз-14», пилотируемый экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, полковника Поповича Павла Романовича и бортинженера подполковника-инженера Артюхина Юрия Петровича.

Программой полета космического корабля «Союз-14» предусматривается:

— проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-3», выведенной на околоземную орбиту 25 июня этого года;

— комплексная проверка усовершенствованных бортовых систем корабля «Союз» в различных режимах полета.

С кораблем «Союз-14» установлена устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладу командира корабля товарища Поповича, космонавты перенесли выведение на орбиту и переход к состоянию невесомости.

Бортовые системы корабля функционируют нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным. После выхода корабля «Союз-14» на околоземную орбиту космонавты товарищи Попович и Артюхин приступили к выполнению программы полета. (ТАСС).







